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Σε συνέχεια προηγούμενων αντίστοιχων δράσεων, από 22.01.2024 έως 06.12.2024, 

είναι δυνατή η υποβολή αιτήσεων, από τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις με έδρα στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση, για την επιχορήγησή τους με σκοπό την προστασία των δικαιωμάτων διανοητικής 

ιδιοκτησίας. Πρόκειται για μία πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Γραφείου 

Διανοητικής ιδιοκτησίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EUIPO). 

Ακόμη και αν μία μικρομεσαία επιχείρηση, έχει λάβει ήδη επιχορήγηση για 

συγκεκριμένο είδος δραστηριότητας κατά τα προηγούμενα έτη (το  2023 ή ακόμη και το 2022), 

εξακολουθεί να έχει το δικαίωμα να υποβάλει αίτηση επιχορήγησης στο Ταμείο για τις ΜΜΕ το 

2024, ανεξαρτήτως του κατά πόσον έχει αρχίσει η παροχή κάποιας υπηρεσίας ή έχει ήδη λάβει 

επιστροφή χρημάτων για προηγούμενα έτη, καθώς οι πρωτοβουλίες αυτές είναι ανεξάρτητες 

μεταξύ τους.  
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 Ποιους  αφορά: 

- Τις μεσαίες επιχειρήσεις: Απασχολούν λιγότερους από 250 εργαζομένους και έχουν 

ετήσιο κύκλο εργασιών μικρότερο από 50εκ€ ή σύνολο ετήσιου ισολογισμού μικρότερο 

από 43εκ€. 

- Τις μικρές επιχειρήσεις: Απασχολούν λιγότερους από 50 εργαζομένους και έχουν ετήσιο 

κύκλο εργασιών ή  σύνολο ετήσιου ισολογισμού μικρότερο από 10εκ€. 

- Τις πολύ μικρές επιχειρήσεις: Απασχολούν λιγότερους από 10 εργαζομένους και έχουν 

ετήσιο κύκλο εργασιών ή  μικρότερο από 2εκ€ ή σύνολο ετήσιου ισολογισμού μικρότερο 

από 2εκ€. 

- Τους αυτοαπασχολούμενους (αρκεί να προσκομίσουν απόδειξη άσκησης οικονομικής 

δραστηριότητας) 

- Ιδρύματα, ενώσεις ή Πανεπιστήμια μόνο αν συμμετέχουν σε οικονομική δραστηριότητα. 

 

 Τι είδους χρηματοδοτική στήριξη παρέχεται στις επιχειρήσεις: 

- Για το IP Scan (μέγιστο επιστρεφόμενο ποσό 1350€): Επιστροφή του 90% των εξόδων για 

την παροχή της υπηρεσίας προδιάγνωσης διανοητικής ιδιοκτησίας. 

- Για σήματα, σχέδια και υποδείγματα (μέγιστο επιστρεφόμενο ποσό 1000€): α) 

Επιστροφή του 75% των εξόδων για τα τέλη αίτησης για σήματα ή/και σχέδια και 

υποδείγματα της ΕΕ, πρόσθετα τέλη ανά κλάση και τέλη εξέτασης, καταχώρισης, 

δημοσίευσης και αναστολής της δημοσίευσης και β) Επιστροφή του 50% των εξόδων για 

τα βασικά τέλη αίτησης για σήματα ή/και σχέδια και υποδείγματα, τέλη επέκτασης της 

προστασίας και τέλη μεταγενέστερης επέκτασης εκτός της ΕΕ.  

- Για διπλώματα ευρεσιτεχνίας (μέγιστο επιστρεφόμενο ποσό 3500€): α) Επιστροφή του 

75% των τελών για την εκπόνηση μελέτης της «υπάρχουσας στάθμης της τεχνικής» (Prior 

Art Search Report), β) επιστροφή του 75% των εξόδων για τα τέλη προ της χορήγησης 

διπλωμάτων διπλώματος ευρεσιτεχνίας (κατάθεση, έρευνα και εξέταση), χορήγησης και 

δημοσίευσης για εθνική προστασία σε κράτος μέλος της ΕΕ, γ) επιστροφή του 75% των 

εξόδων για τα τέλη κατάθεσης και έρευνας ευρωπαϊκών διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας που 

κατατέθηκαν στο Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (ΕΓΔΕ) και δ) 

επιστροφή του 50 % των νομικών εξόδων για τη σύνταξη και την κατάθεση αίτησης 

ευρωπαϊκού διπλώματος ευρεσιτεχνίας με μέγιστο ποσό 2 000 ευρώ.  
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 Πως λειτουργεί το σύστημα επιχορηγήσεων: 

Οι επιχορηγήσεις διανέμονται με τη μορφή κουπονιών που μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν για διάφορες δραστηριότητες διανοητικής ιδιοκτησίας και τα οποία ισχύουν 

για 2 μήνες, αν και η ημερομηνία λήξης τους μπορεί να παραταθεί για 2 επιπλέον μήνες, εφόσον 

αυτό αιτηθεί εντός του τελευταίου μήνα της αρχικής περιόδου ισχύος των  2 μηνών. 

Ένα κουπόνι IP Scan/IP Scan enforcement  μπορεί να χρησιμοποιηθεί για υπηρεσίες 

προ-διάγνωσης IP σε εθνικό γραφείο IP κράτους μέλους της ΕΕ που προσφέρει την υπηρεσία 

στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας του Ταμείου για τις ΜΜΕ.  

Ένα κουπόνι εμπορικού σήματος και σχεδίου ή υποδείγματος μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί για την καταχώριση εμπορικών σημάτων και/ή σχεδίων ή υποδειγμάτων για την 

προστασία τους σε εθνικό, περιφερειακό, ευρωπαϊκό και/ή διεθνές επίπεδο.  

Ένα κουπόνι για διπλώματα ευρεσιτεχνίας μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την 

καταχώριση εθνικών διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας σε εθνικό γραφείο ΔΙ κράτους μέλους της ΕΕ 

ή/και ευρωπαϊκών διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας που κατατέθηκαν στο Ευρωπαϊκό Γραφείο 

Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (ΕΓΔΕ). 

 Πως υποβάλλεται η αίτηση: 

- Οι αιτούντες πρέπει να χρησιμοποιήσουν το ηλεκτρονικό έντυπο αίτησης  (eForm) (οι 

αιτήσεις που αποστέλλονται στο Γραφείο με άλλα μέσα, όπως με συμβατικό ή 

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, δεν θα γίνονται δεκτές). 

- Δημιουργούν λογαριασμό χρήστη και προφίλ, όσοι υποβάλλουν για πρώτη φορά αίτηση. 

Όσοι έχουν ήδη υπάρξει δικαιούχοι στο πλαίσιο του Ταμείου για τις ΜΜΕ 2022 και/ή 

2023 ή έχουν ήδη λάβει κουπόνι στο πλαίσιο της τρέχουσας πρόσκλησης του 2024, η 

επιλογή Fast Track τους οδηγεί απευθείας στο στάδιο «υποβολή της αίτησης». 

- Μόλις δημιουργηθεί ο λογαριασμός χρήστη, οι αιτούντες θα έχουν πρόσβαση στον 

λογαριασμό του Ταμείου για τις ΜΜΕ, όπου θα μπορούν να δημιουργήσουν το προφίλ 

τους ως ΜΜΕ συμπληρώνοντας τα απαραίτητα στοιχεία και τηλεφορτώνοντας τα 

σχετικά και υποχρεωτικά έγγραφα (πιστοποιητικό ΦΠΑ ή ΑΦΜ/απόσπασμα κίνησης 

τραπεζικού λογαριασμού/ υπεύθυνη δήλωση για τους εξωτερικούς αντιπροσώπους). 
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- Οι αιτούντες επιλέγουν τα κουπόνια που τους ενδιαφέρουν/ελέγχουν την ακρίβεια των 

προσυμπληρωμένων υποχρεωτικών πληροφοριών/επιβεβαιώνουν τις δηλώσεις σχετικά 

με τις αρχές χορήγησης της συγχρηματοδότησης, την απαγόρευση διπλής 

χρηματοδότησης και τις διοικητικές κυρώσεις σε περίπτωση ψευδών δηλώσεων, πριν 

από την υποβολή τους. 

 
 
 
 
 
 

Μαρία Αικατερίνη Δ. Παπαδοπούλου 
Δικηγόρος 

Δ.Μ.Σ Ιστορίας και Θεωρίας Δικαίου, Νομική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ  
Δ.Μ.Σ Αστικού δικαίου, Νομική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ 

Δ.Μ.Σ Εμπορικού Δικαίου, Νομική Σχολή Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 
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